

bb 55. bemutatták szimonov drámáját a vigszinházban

t v/gg vm

1962. március 17.

a vigszinházban szombaton este bemutatták konsztantyin szimonov, a Lázadó lelkiismeret című drámáját. a darabot makai imre fordította, seregi lászló rendezte, a díszleteket cselényi józsef, a jelmezeket láng rudolf tervezte.

szimonov színpadi alkotását a bemutató közönsége tapssal fogadta./mti/

- . -

- v é g e -

21,00

21<sup>42</sup>

*Handwritten signature*

- 40 -



**MTI**

Magyar Távíró Hírek

Kiadja a Magyar Távírói Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

1962. március 18.  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

bb. 1. visszavonulót, tüjtak, a tavaszi vándormadarak

i/cs/hné/ Lm ká

1962. március 18.

a kései tél gyors visszavonulásra kényszerítette a március elején „menetrend” szerint érkezett vándormadarakat. a mártani intézetben adott tájékoztatás szerint a rovarélet indulásával egyidejűleg, már hetekkel ezelőtt megjelentek a barázdabillegetők első csapatai, a szálláscsinálók, ugyancsak megérkeztek a seregélyek és a mezei pacsirták himjei is, a tavakra, folyóvizekre pedig a bicékek, s országszerte hozzáfogtak a fészkelő helyek kiválasztásához és a fészekrakáshoz. a legutóbbi hidegbetörés és a szinte példátlanul nagy és tartós havazás rácsfolt a vándormadarak időjós tehetségére, s valószínűleg többszáz kilométerre visszaszorította a tavasz bátor hírnökeit. ugyanakkor ismét nagy csapatokban vonulnak vidékről-vidékre jellegzetes téli vendégeink, a messze északon fészkelő csonttollu madarak és a fenyőrigók.

a különböző vidékekről érkező jelentések szerint a mezei nyulak márciusban ellett fiókái között pusztitást okozott a többnapos havazás, hófuvás és az erős éjszakai fagy. ugyancsak aggódnak a vadgazdaságok a fogolyállományért. /mti/

-.-

bb 4. csatornázzák a csongrád megyei városokat, új víztornyokat építenek

vid te-Lm ki

1962. március 18.

hódmezővásárhelyen több évi munka után elkészült a több mint öt kilométeres zárt főgyűjtő csatorna és a korszerű szennyvizderítő, makón pedig új ipartelepi csatornahálózat építését fejezték be.

szentesen - ahol tavaly három új gyár kezdte meg működését - a napokban fogtak hozzá a csatornázási munkákhoz. a tervezett négykilométeres főgyűjtő csatorna és a várostól távolabb épülő szennyvizderítő átépítésére mintegy tizenötmillió, a nyolcszáz köbméteres vasbeton víztorony felépítésére pedig tízmillió forintot költenek.

csongrádon kilencmillió forint jut csatornázásra és a négyszáz köbméteres víztorony építésére.

szeged csatornázási fő problémáit már megoldották. itt az egyes külvárosi részeket időnként még fenyegető belvizek elvezetésére épül nagy vízátemelőmű a holt-tiszán./mti/

-.-

9. 15

-1-

M. 50

*Handwritten signature*



bb 2. pedagógiai történeti múzeum az esztergomi felsőfoku tanítóképzőben

vid fm/ke-lm fm

1962. március 18.

az esztergomi felsőfoku tanítóképző tanárai és növendékei elhatározták, hogy kis múzeumban gyűjtik össze az oktatás 200 éves fejlődésének dokumentumait. az anyag gyűjtését megkezdték. az ország első pedagógiai történeti múzeumban kiállítanak majd régi tankönyveket, tanszereket, füzeteket, rajzokat. fel akarják dolgozni azt is, milyen volt régen és milyen ma az oktatás a nemzeti ségi községekben./mti/

--

bb 3. új botanikus kert a debreceni mezőgazdasági akadémián

vid hné-lm ká

1962. március 18.

a debreceni mezőgazdasági akadémia kutató és oktató munkájának elősegítésére 4 holdas botanikus kertet létesítettek. ennek közepén, több mint egymillió forintos beruházással korszerű üvegház épült, amely délszaki növények nevelésére is alkalmas. az akadémia új botanikus kertjében 150 növénycsalád fajtáit gondozzák majd./mti/

--

bb 6- eltűnnek a régi fiókos és petróleum-lámpás falusi boltok - kulturáltabb lesz a falusi kereskedelem veszprém megyében

vid jö-lm ká

1962. március 18.

veszprém megye nagyobb községeiben a földművesszövetkezetek befejezték a boltok szakosítását. az elmúlt három évben 64 önkiszolgáló és önkiválasztó szakboltot létesítettek. az alig néhány száz lakosu, kis településeken azonban még mindig megtalálhatók a régi, egészségtelen, fiókos, petróleumlámpás vegyesboltok.

ebben az évben a földművesszövetkezetek 170 falusi boltot tataroznak, átfestik a butorokat, 70 régi típusu kis falusi és puszta boltban pedig kicserélik a századforduló kereskedelmére jellemző fiókos berendezést, és helyette áttekinthetőbb, könnyebben szellőztethető és tisztántartható polcokat állítanak fel. még ebben az évben befejezik veszprém megye villamosítását, s így a fiókokkal együtt a petróleumlámpák is eltűnnek a megye falusi boltjaiból./mti/

--

9.20

-2-

11. 10.

ke

bb 5. szilágyi erzsébet, kazinczy ferenc, madame curie és jurij gagarin a győri kossuth zsuzsanna leányotthon kisz-tagjainak példaképei

vid fm/ke-lm fm

1962. március 18.

győr-sopron megye diákothonai is versenyeznek a szocialista kollégium címért. a győri kossuth zsuzsanna leányotthonban már sokan teljesítették a követelményeket. 36 leány például négy kisz-családot, alapított, amelyek szilágyi erzsébetet, kazinczy ferencet, madame curiet és jurij gagarint választották példaképül./mti/

--

bb 7. régi szerb táncokkal mutatkozik be az ifjúsági kulturális szemlén a deszki délszláv együttes

vid fm/ke-lm fm

1962. március 18.

az újjászervezett deszki délszláv együttes is készült a ságvári endre megyei kulturális szemle bemutatóira. a 15 tagu népi táncsoport és a hattagu tamburazenekar új műsorát radity velimir, a helyi délszláv tannyelvű általános iskola pedagógusa állította össze régi szerb dalokból és táncokból.

a deszki délszláv együttes a közeljövőben csongrád megyei községeiben is vendégszerepel. a tervek szerint a nemzetiségi falvakban szerbnyelvű egyfelvonásos szindarabot is előadnak./mti/

--

bb 8. két és fél kilométer hosszú hőtávvezeték épül a tiszapalkonyai erőmű és a tiszavidéki vegyikombinát között

vid te-lm ki

1962. március 18.

a tiszavidéki vegyikombinát műtrágyagyárának üzemeltetéséhez nagymennyiségű gőz is szükséges. ezt a hőenergiát a tiszapalkonyai erőműből távvezetéken juttatják a vegyikombinát üzemébe. a két és fél kilométer hosszú vezeték csaknem nyolc méter magas tartópilléreit a 31-es építőipari vállalat dolgozói készítik; a két üzem között 554 előregyártott vasbetonszlopot álltanak fel. eddig háromszáz tartópillért emeltek helyére. úgy tervezik, hogy az erőmű és a tiszapalkonyai vasútállomás közötti egy kilométeres szakaszt már a közeli napokban, a többi tartópillért pedig április 15-ig átadják szerelésre. a tartóoszlopokra nyolc, különböző méretű, csővezeték szerelnek fel./mti/

--

11.00

- 3 -

11. 10.

ke

bb 9. angol megrendelésre termelnek borsó vetőmagot ujmajorban

vid j/-lm ká

1962. március 18.

az agrártudományi egyetem ujmajori tangazdaságában az idén is termelnek borsó vetőmagot anglia számára. a sziget - országban ugyanis a párás éghajlat miatt a borsó csak ritkán érleli meg termését, s ezért az angol mezőgazdaság részére külföldön, főként hazánkban termeltetik meg a következő évre szükséges vetőmagot. ujmajorban most százholdas táblán kezdték meg az „angol,, borsó vetését./mti/

bb 10. a vit történetének ismertetése a zalai fiatalokkal

vid fm/ke-lm fm

1962. március 18.

a helsinki megrendezendő nyolcadik világifjúsági találkozó alkalmából a kisz zala megyei bizottsága és a megyei ifjúsági sporttanács összeállította a vit-tel kapcsolatos itthoni események programját. a terv szerint 150 nagyobb közösségben indítanak a vit történetéről előadássorozatot. a járási szék-helyeken „fesztiválnapokat,, tartanak, amelyeken több ezer fiatal részvételével kulturális és sportvetélkedés lesz. megrendezik a diákok, termelészövetkezeti és munkásfiatalok találkozóját is. a vit tiszteletére nyári szpartakiád versenyt szerveznek mintegy 8.000 fiatal részvételével.

a zalai fiatalok maguk készítette ajándéktárgyakat küldenek a világifjúsági találkozóra. a lányok kézimunkákkal, a fiuk pedig gépek és berendezések kicsinyített másával kedveskednek a találkozó résztvevőinek./mti/

bb 11. a Lenin kohászati művek és a rudabányai vasércbánya közös beruházással új törő- és osztályozóművet épít

vid te-lm hk

1962. március 18.

a Lenin kohászati művek a kohók hőingadozásának megszüntetésére és a nyersvas minőségének javítására egyenletes szemnagyságú vasércet kért rudabányától. a bánya törő- és osztályozóberendezések hiányában a kérést nem tudta teljesíteni. ezért a két üzem elhatározta, hogy 14 millió forintos közös beruházással korszerű, törő- és osztályozóművet építtet a bánya közelében. az új törőműben - amelynek építését rövidesen megkezdik - óránként 250 tonna vasércet aprítanak fel a kívánt méretre. az érc törőművet 1963. decemberében adják át rendeltetésének./mti/

11.15

-4-

11.17

*KK*

bb 12. gyöngyöstenyészetek a kiskunsági sziken

vid hné-lm ká

1962. március 18.

kunszentmiklós határában, a nagykiterjedésű szikes területeken ismét fellendülőben van a gyöngyöstenyésztés. a helybeli kiskunság termelészövetkezetben van jelenleg az ország legnagyobb gyöngyös telepe, ezer törzsbaromfival. a szikeken az idén még több gyöngyöst tartanak: a szabadszállási lenin, a tassi rákóczi és a kunszentmiklói kiskunság termelészövetkezet összesen 20.000 gyöngyöst nevel fel. az arpojászágokat több hetes előnevelés után engedik a szikes legelőkre./mti/

bb 13. szocialista szerződés kötött a diósgyőri gépgyárak és a miskolci vasutasok művelődési otthona

vid fm/ke-lm fm

1962. március 18.

a diósgyőri gépgyárak színvonalgyi művelődési otthona és a miskolci vasutasok erkel ferenc művelődési otthona szocialista szerződést kötött. közösen rendeznek majd hangversenyeket, ismeretterjesztő előadásokat, továbbá, fővárosi opera- és színházi előadásokra tanulmányi kirándulásokra viszik a dolgozókat. a két művelődési otthon szakkörei összehangolják munkájukat. az irodalmi színpadok is kölcsönösen bemutatják majd műsorukat./mti/

bb. 14. időjárásjelentés

hné/rj hk

1962. március 18.

a meteorológiai intézet jelenti március 18-án, vasárnap délelőtt 12 órakor:

a téli idő tovább tart

a hideg idő Európában tovább tart.

Olaszország középső részén is havazik helyenként.

hazánkban szombaton erősen felhős volt az idő, és sokfelé hullott a hó. a csapadék mennyisége általában nem haladta meg az 5 mm-t, de szombathelyről 6, sopronból 9, körmendről pedig 11 mm-t jelentettek. a legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 1 - minusz 3 fok között váltakozott. vasárnap hajnalban a dunántúlon minusz 3- minusz 6, máshol minusz 5- minusz 13-fokig hűlt le a levegő. az ország egész területét 1-35 cm között változó vastagságú hótakaró borította vasárnap reggel. a hegyekből a következő hóvastagságokat jelentették: kékestetőről 40, mátraházáról 37, galyatetőről 36, misina-tetőről és bükkzentkeresztről 28, dobogókőről 25, a szabadság-hegyről 16, farkasgyepüről és lillafüredről pedig 15 cm-t. /folyt.köv./

13.30

14.50

- 5 -

*KK*

bb. 14. / időjárásjelentés 1. folyt./rj

vasárnap délelőtt az ország javarészen erősen felhős volt az ég bolt, többfelé havazott és a szél kissé gyengült.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke mínusz 3.4 fok volt, 8.9 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

budapesten vasárnap délben 12 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

várható időjárás hétfőn estig: változó mennyiségű felhőzet, ma még többfelé, holnap kevesebb helyen kisebb havazással. tovább mérséklődő északi szél. az éjszakai lehülés erős marad, a nappali felmelegedés kissé fokozódik. - várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 5- mínusz 10 fok között, helyenként mínusz 10 fok alatt, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: plusz 3- mínusz 2 fok között.

a duna vizállása vasárnap reggel budapestnél: 373 cm./mti/

-. -

bb. 16. a szerkesztőségek figyelmébe!

i/zs/hmé/rj l

1962. március 18.

kérjük, hogy kállai gyulának károlyi minály temetésén elhangzott beszédében a következő javításokat vegyék figyelembe:

a 3.17. szombati bb. 46. kiadás 3. bekezdésének ötödik sorában a szöveg helyesen: „harcolt a reakciós osztrák-magyar....”, - a velejéig rothadt tehát kimarad.

az 1. folytatás /5/ ötödik sora helyesen: „hatástalanok voltak, mert a történelem a munkásosztály....”,

ugyancsak az 1. folytatás harmadik bekezdésében a harmadik sor helyesen: „az emigráció éveiben - sokszor súlyos anyagi gondok közepette....”,

a 2. folytatás második bekezdésének alulról számitott ötödik sora helyesen: „alakított ki a szovjetunióval és a szomszédos népekkel...”,

a 4. folytatás utolsó bekezdésének harmadik sora helyesen: „örzi a felszabadult magyar nép emlékezete! nyugodjék....”, /mti/

-. -

15.40

16.30 ✓

*[Handwritten signature]*

- 6 -

bb 15. a kerepesi temetőben helyezték örök nyugalomra károlyi mihály hamvait - a budapesti dolgozók ezrei bucsuztak a nagy magyar hazafitól

t bc-ms-zs/hmé-lm sr

1962. március 18.

károlyi mihályt, a nagy magyar hazafit vasárnap ünnepi gyászpompával helyezték örök nyugalomra. hamvait, - amelyek hét évig idegen földben nyugodtak - délelőtt a nemzeti galéria diszcsarnokában ravatalozták fel. a hatalmas csarnok márványfalait gyászdrapériák, vörös és nemzeti színű lobogók borították. az érckoporsót virágokkal, kandelláberekkel, örökzöld növényekkel övezett ravatalon helyezték el. a ravatal előtt vörösbársong párnán ott voltak károlyi mihály kitüntetései, amelyeket a nép állama adományozott nagy fiának.

a koporsó mellett ott volt károlyi mihály felesége, leánya és unokája. ugyancsak a ravatal mellett foglalt helyet a károlyi család közvetlen baráti körének néhány tagja: a.j.p. taylor az oxfordi egyetem történész professzora, f.m. wilson író, rev.c. sinclair anglikán lelkész, mme. yvette guyot és jevgenyija olnina.

fél 10 órakor a gyászduló hangjaival megkezdődött a gyászünnepség. a budapesti dolgozók szinte végeláthatatlan sorokban vonultak el a ravatal előtt, hogy tisztelettel adózzanak károlyi mihály emlékének.

a ravatal mellett a fegyveres testületek tagjai álltak őrséget; a diszörségben pedig társadalmi, politikai, gazdasági életünk vezető személyiségei váltották egymást.

diszörséget állt biszku béla, a minisztertanács elnök-helyettese, kállai gyula, a minisztertanács elnökhelyettese, a hazafias népfrent országos tanácsának elnöke, kiss károly, az elnöki tanács titkára, nemes dezső, római sándor az országgyűlés elnöke, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagjai, komócsin zoltán, a politikai bizottság póttagja, nagy daniel, az elnöki tanács elnökhelyettese, czotner sándor, incze jeno, kisházi ödön, losonczy pál, nagy józsefné, dr. nezvál ferenc, péter jános, dr. traumann rezső miniszterek, veres józsef, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, és dr. ortutay gyula, a hazafias népfrent országos tanácsának főtitkára; ugyancsak diszörséget álltak a minisztertanács által a temetés megrendezésére kiküldött bizottság tagjai, a társadalmi és tömegszervezetek képviselői, néphátseregünk magasrangú tisztjei, a munkásmozgalom veterán harcosai. /folyt.köv./

15.45

16.30 ✓

- 7 -

bb 15. / a kerepesi...1.folyt./-lm

Leróttá kegyeletét a ravatal előtt a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője is.

fél 12-kor befejeződött a budapesti dolgozók végső tiszteletadása és károlyi mihály hamvait rendőrmotorosok diszkisétével vitték a kerepesi temetőbe. a gyászmenet a kossuth lajos téren, az alkotmány utcán, a bajcsy-zsilinszky uton, a marx-téren, a lenin köruton, a rákóczi uton, a baross téren, a mező imre uton. a budapesti dolgozók ezreinek sorfala között haladt át. a gyászkocsit károlyi mihályné autója követte, s végigkísérték az utvonalon a díszőrségben részt vett személyiségek is.

a temetés a kerepesi temetőben 1/2 1 ókor kezdődött. a kossuth-mauzóleum közelében levő díszsírhely körül többezren gyűltek össze, köztük az elhunyt egykori harcostársai, tisztelői.

gyászinduló hangjai után kállai gyula, a minisztertanács által a temetés megrendezésére kiküldött bizottság elnöke mondott gyászbeszédet.

/kállai gyula beszédét szombati kiadásainkban közöltük/

kállai gyula beszéde után a vasas énekkar a munkás gyászindulót énekelte, majd károlyi mihály koporsóját a himnusz hangjai mellett helyezték el a kriptaiban, fia károlyi ádám hamvai mellé.

a gyászünnepség végén a síremléken elhelyezték károlyi mihályné koszoruját. az elnöki tanács nevében nagy daniel az elnöki tanács elnökhelyettese és szakasits árpád az elnöki tanács tagja, az mszmp központi bizottsága nevében biszku béla, a politikai bizottság tagja és kiss dezső, a központi bizottság tagja, a minisztertanács nevében kállai gyula, a minisztertanács elnökhelyettese és péter jános külügyminiszter, a hazafias népfront nevében ortutay gyula, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára és dóra jános, a budapesti népfront-bizottság titkára, a diplomáciai testület nevében henryk grochulski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete, a diplomáciai testület doyenje, mirko tepavac, a jugoszláv szövetségi népköztársaság nagykövete, a diplomáciai testület helyettes doyenje és quintin pino machado, a kubai köztársaság nagykövete, a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága nevében veres józsef elnök /folyt.köv./

16.00

16.30

- 8 -

bb 15. /a kerepesi...2.folyt./-lm

és dr. pesta lászló elnökhelyettes, a munkásmozgalom veteránjai nevében hevesi gyula és hunya istván, kápolna község lakói nevében pedig fülöp zsigmond, nagy andrás, konor lajos és fázold károly koszoruzta meg a síremléket. károlyi mihály sírjára elhelyezték a megemlékezés virágait budapest lakosságának képviselői is.

a gyászünnepség a szózat hangjaival ért véget./mti/

bb. 17. megyei ifjúsági nagygyűlés szekszárdon

vid/e hk

1962. március 18.

a kisz fennállásának ötödik évfordulója alkalmából ifjúsági nagygyűlést rendeztek vasárnap szekszárdon a városi művelődési házban. négyszáz fiatal előtt tatár lajos, megyei kisz-titkár mondott ünnepi beszédet, majd hatvan fiatalnak adott át kitüntestést és jutalmat. közülük négyen aranykoszorús kisz-jelvényt kaptak, a mezőgazdasági verseny legjobbjai között pedig 25 000 forint pénzdíjazást osztottak ki.

a nagygyűlés után szép sikerrel mutatkozott be a megyei kisz és a tanács 36 tagu, fiatalokból álló sárközi népi együttese. /mti/

bb. 18. tárlat nyílt hajduböszörményben

vid/e hk

1962. március 18.

vasárnap délelőtt megnyílt hajduböszörményben az idei harmadik tárlat: ezuttal szilágyi elek hajduböszörményből származott képzőművész 36 alkotását állították ki a hajdusági muzeumban. mihály jános, a hajduböszörményi gimnázium igazgatója megnyitóbeszédében méltatta a fiatal festőművész munkásságát. /mti/

16.30

16.30

- 9 -

bb. 19. író-olvasó találkozó zatalövön

vid/e hk

1962. március 18.

a zatalövői földművesszövetkezet ünnepi könyvvásárt rendezett vasárnap. erre az alkalomra a községbe érkezett hunyadi józsef író és sipos gyula, a fiatal magyar költőnemzedék egyik tagja. a vendégek a könyvvásár után a művelődési otthonban találkoztak a község irodalomkedvelő lakosságával, s tájékoztatták a hallgatóságot a magyar irodalom helyzetéről, célkitűzéseiről, s készülő műveikről. /mti/

bb. 20. új kórusművek bemutató-hangversenye nagykanizsán

vid/e hk

1962. március 18.

a nagykanizsai városi művelődési házban a város általános és középiskolai énekkarainak közreműködésével vasárnap megrendezték az új kórusművek bemutató-hangversenyét. a nyolc iskolai énekkar tizenhét magyar szerző tömegdalaiból adott elő nagy sikerrel. /mti/

bb. 22. ifjúsági fotókiállítás nyílt békéscsabán

vid/e hk

1962. március 18.

békéscsabán a kisz fennállásának 5. évfordulója alkalmából a viharosarkai fiatalok életét szemléltető fényképkiállítás nyílt vasárnap délelőtt a kulich gyula ifjúsági házban.

a változatos riportfelvételeket és életképeket a város ifjúsági fotó- és filmklubjának 20 tagja készítette. a mintegy 130 nagyított fényképen a fiatalok megörökítették élményteljes ifjúsági találkozók, közös kirándulások, üdülések, pihenő- és építőtáborozások érdekes jeleneteit, bemutatják a kisz-fiatalokat, munkahelyeiken, a kisz-szervezetben, művelődés és szórakozás közben. /mti/

16.30

17.10. Z. el

- 10 -

bb. 21. megkezdődtek a tavaszi kulturális szemle körzeti bemutatói a zalai községekben

vid/e hk

1962. március 18.

a tavaszi ságvári endre kulturális szemlére zala megyében több mint 300 falusi művészeti csoport jelentkezett. vasárnap már a körzeti bemutatókra került sor. a megyében mintegy tiz helyen, körzetenként 10-12 község színjátszócsoportha ének- és zenekara, valamint táncgyűjtése mutatta be műsorát. /mti/

bb. 23. megkezdődtek a kisz kulturális szemléjének körzeti bemutatói veszprém megyében

vid/e hk

1962. március 18.

veszprém megye falvaiban vasárnap megkezdődtek a kisz kulturális szemléjének körzeti bemutatói. a devecseri járásban vasárnap három helyen tartottak körzeti bemutatókat, amelyeken általában három-négy községi kisz-szervezet kulturális együtteseivel vettek részt.

a devecseri járás művelődési házában a környező falvak mintegy száz fiatalja mutatta be műsorszámait. a két szindarab jelenet, a hat népitánc és a szavalatok nagy elismerést váltottak ki. jól sikerült a szellemi öttusa verseny is, amelyen 150 kérdésre kellett választ adni a fiataloknak.

veszprém megyében a következő hetekben összesen hetven községben tartják meg a kisz kulturális szemle körzeti bemutatóit. /mti/

16.45

17.10. Z. el

- 11 -

bb. 24. vasárnap vendéglátóipari szakmai napok kezdődtek dunaujvárosban

vid/e hk

1962. március 18.

vasárnap, hétfőn és kedden vendéglátóipari szakmai napokat tartanak dunaujvárosban. a szakmai napok a béke étteremben vasárnap délelőtti megnyílt cukrászati és hidegkonyhai készítmények bemutatójával kezdődtek meg. mintegy száz szebbnél szebb és izletes konyhaművészeti remeket mutattak be a nagyszáru közönségnek.

a szakmai napokon előadásokon és tapasztalatcseréken fejlesztik a vendéglátóipari dolgozók szakmai tudását és a nagyközönségnek bemutatják a nyolc nagyobb dunaujvárosi vendéglátóipari üzemben kapható hidegkonyhai és cukrászati készítményeket. /mti/

bb. 25. dunaujvárosban már készülnek az ideai idegenforgalomra

vid/e hk

1962. március 18.

dunaujvárosban az idén is sok belföldi és külföldi látogatót várnak. a városi tanács sok tízezer virággal díszíti a város parkjait, áprilisban pedig nyolcvan személyes turistaszállást nyit meg. az idegenforgalmi hivatal új képes városismertető füzeteket készített, a város idegenvezetői részére pedig előadássorozatot tartanak. az idegenvezetők egyik nagy csoportja számára vasárnap tápolczai Jenő tanácselnök tartotta az első városismertető előadást. /mti/

bb. 26. egész éjjel tombolt a hóvihár a bakonyban - három méteres hóakadályok a közutakon - az összeomlott hófolyosó eltemetett egy gépkocsit és harmincat foglyul ejtett

vid/hné/e hk

1962. március 18.

a bakonyban szombaton délután 5 órától vasárnap reggelig szünet nélkül heves hóvihár tombolt. a közuti igazgatóság még az este visszarendelte a hóeltakarító járműveit, mert a hófergetegben hiábavalónak bizonyult minden munka; a megtisztított utszakaszokat pillanatok alatt befújta a hó. /folyt.köv./

16.50

- 12 -

bb. 26. /egész éjjel...folyt./e

szombaton este, amikor a mintegy 150 megrekezt járművet nagyméretűen kiszabadították, a frissen vágott folyosók tíz perc alatt újra megteltek. zirc és eplény között a késő esti órákban 22 gépjármű, köztük autóbuszok és traktorok vesztegeltek tehetetlenül. illyés ferenc, a veszprém megyei közuti igazgatóság gépkocsivezetője hőkes járművével bravúros ügyességgel mentette ki a karavánt. az itéletidőben a mentés reménytelennek tűnt, ugyanis a hófergetegben egy méterre sem lehetett előre látni. a bátor gépkocsivezetőnek hosszas küzdelem árán mégis sikerült kivontatni a nehezebb járműveket, míg a személygépkocsik előtt kisebb folyosón tette szabaddá az utat. bánd és herend között jóval nehezebb helyzetbe került az éjszaka egy másik gépjárműkaraván, amely este bakonygyepesről a hóvihárban vágott neki az utnak. a harminc gépkocsi élére egy hőkes teherautó állt és szinte lépésről-lépésre, nehéz körülmények között hatoltak előre. a járműoszlop második gépkocsija bánd közelében defektet kapott, s így az egész karavánnak meg kellett állnia. a hófergeteg pillanatok alatt rázúdult a gépkocsikra. a heves szél az egyik gépkocsira döntötte a korábban kivágott három méter magas hófalat, s teljesen maga alá temette. a többi gépkocsi vezetői és utasai lapátokkal ásták ki a járművet. eközben hó lepte el az egész karavánt, s teljesen meggátolta a gépkocsik mozgását. a 90 kilométeres óránkénti sebességű hóvihár csak a vasárnap reggeli órákban csendesedett le és akkor láthatóak hozzá a gépkocsioszlop kiszabadításához. a délelőtti megtartott szemlék szerint a bakonyvidék közutjain nem számít ritkaságnak a két méter magas hóakadály. szentgál, urkut, gombápuszta és herendbánya környékén a hótorlaszok magassága meghaladja a három métert. a közuti igazgatóság 13 nagyteljesítményű hóeltakarító gépe elsősorban az iparvidékeken kezdte meg a munkát, hogy hétfőn reggelig a legforgalmasabb utvonalakokat szabaddá tegyék a munkajáratok előtt. /mti/

bb. 27. hatvan órás küzdelem a hóval a hajduszoboszló-kaba közti utszakaszon

vid/hné/e hk

1962. március 18.

vasárnap virradóan egész éjszaka dolgoztak a 4-es számú főközlekedési ut hajduszoboszló és kaba közti részén, ahol többkilométeres hódugó zárja el a közlekedést. pénteken hajnal óta már 60 órája küzdenek az emberek és a gépek az ott keletkezett nagy hóakadályal. /folyt.köv./

16.55

- 13 -

bb. 27. /hatvan órás...folyt./ -e

vasárnap délután 3 óráig még nem sikerült megnyitni ezt az utszakaszt. így a vasárnap reggel debrecenből a főváros felé indult gépkocsikat a közúti igazgatóság a hortobágyon át irányította a miskolc-budapesti műúthoz. a pusztán járhatóvá tették az utat, s így a forgalom számára ezen az úton vált lehetségessé budapest megközelítése. kaba térségében vasárnap délután hat motoros gép és 200 főnyi önkéntes hőmunkás takarította a havat és remélik, hogy estére átadják az utat rendeltetésének. a debrecen-miskolc közötti főközlekedési ut polgár és hajduböszörmény között járhatóan. ezen a szakaszon is dolgoznak a hóbaragadt gépkocsik mentésén és az ut felszabadításán. /mti/

---

bb. 28. éjjel-nappal tisztítják az utakat szabolicsban

vid/hné/e hk

1962. március 18.

szombat este óta kisebb-nagyobb megszakításokkal ismét esik a hó szabolics-szatmár megyében. a szél azonban vasárnap délig csak gyengén fujt, s így újabb hóakadályok nem keletkeztek. az utak megtisztításán viszont éjjel-nappal dolgoznak, hogy mielőbb kapcsolatot teremtsenek az egymástól és a megyeszékhelytől is teljesen elzárt községek között, mert a napok óta tartó havazás rendkívül megnehezíti a falvak árvelátását. a legfontosabb élelmiszereket, köztük a kenyeret például - az ideai télen már harmadszor - csak igen nagy ügyelbajjal tudják eljuttatni a községekbe. sőt, volt olyan eset is, amikor az egyik nyíregyháza környéki földművesszövetkezeti boltvezető nyolc kilométert ment, hogy gyalogszánon kenyeret vigyen a tanyahokrok lakóinak. kilenc nagyteljesítményű hókejárja a főbb utvonalakat, s ezek állandóan dolgoznak. a gépkezelők váltják egymást, de gyakran előfordul, hogy 16-20 órán át is dolgoznak egyfolytában. a gépeken kívül a falvak lakóinak ezrei kapcsolódtak a munkába. csupán a 333-as számú uton mintegy félezer gyalogos dolgozik. a közös összefogás és erőfeszítés eredményeként vasárnap délig egyes községek és járások egymással már érintkezhetek, de még a főbb utak is csak részben járhatók. a 4-es számú ut a megye határától nyírbogdányig szabadult fel. kállósemjéntől nyírbátorig, mátészalkától csergerig és fehérgyarmatig ugyancsak megszűnt a forgalmi akadály. a megyét borsóddal összekötő úton azonban még ekkor is egy öt kilométer hosszú „dugó”, akadályozta a közlekedést. /mti/

19.00

19.00 Zsel

- 14 -

bb 30. négyszáz dalos találkozója esztergomban

vid/hné/szb/hk

1962. március 18.

az esztergomi művelődési házban vasárnap délután tartották meg a tanácsköztársaság megalakulásának évfordulója alkalmából a már hagyományossá vált megyei munkáskórus-találkozót. a jól sikerült hangversenyen a megye nyolc legkobb énekkara adott számot tudásáról. legnépesebb a csaknem száztagu tatabányai bányászegyüttes, a „legöregebb”, pedig a több mint 30 éves, a szocialista kulturáért címmel kitüntetett tokod-altárői bányászénekkar volt. jól szerepelt a megye legfiatalabb munkáskórusa, a Lábatlani cementgyár együttese, amely most vett részt első ízben a találkozóon. a munkásdalokból és forradalmi indulókból álló műsor végén a találkozó 400 dalosa együttesen adta elő sosztakovics a párttal a népért című indulóját. /mti/

---

bb 31. gyermek lakóbizottságok ünnepélyes beiktatása angyalföldön

t vt/hné/szb/hk

1962. március 18.

a frangepán utcai fémmunkás művelődési házban rendezett ünnepségen iktatták be „hivatalosan”, angyalföld több mint 900 tagot számláló, 129 gyermek lakóbizottságát. egyidejűleg átadták elnökeiknek a tanács igazolványát és a munka segítésére készített működési szabályzatot.

a lakóházak gyermekközösségeinek vezetőit és tagjait - köztük számos uttörő és kisdobos pártást - kovács károlyné, a 13. kerületi tanács végrehajtó bizottságának titkára köszöntötte. beszédében méltatta eddigi munkájukat, a házak tisztasága, csendje, a társadalmi tulajdon védelme, a közös játékok szervezésében elért eredményeiket. a továbbiakban felhívta figyelmüket legfontosabb tennivalóikra, ezek között: a felnőtt lakóbizottság munkájának támogatására, valamint arra, hogy fordítsanak gondot a parkok, játszóterek védelmére is.

a rendezőség ezután ajándékmu sorral kedveskedett a gyermekeknek, majd szellemi és ügyességi vetélkedővel zárult az ünnepi esemény. /mti/

---

19.10

19.10 Zsel

- 15 -

bb. 29. irodalmi, zenei rejtvénnyel egybekötött bányász-művész találkozó orosz lányban

vid/hmé/e hk

1962. március 18.

orosz lányban a béke bányás szállóban érdekes összejövetelt tartottak vasárnap délután. a déryné színház művészei találkoztak bányászokkal. az ismerkedési délutánon érdekes fejtörőt is rendeztek. a művészek verseket, jeleneteket, énekszámokat adtak elő, a közönség pedig megfejtette a mű nevét és szerzőjét. a győztesek között jegyeket sorsoltak ki a színház esti előadására, lenár: vándordiák című operettjére. /mti/

bb. 32. vasárnap indították a 120. nagytávolságu irányvonatot a salgótarjáni vasutasok

vid/hmé/e hk

1962. március 18.

a salgótarjáni vasutasok vasárnap indították el az ideai 120. nagytávolságu irányvonatot, amely a német demokratikus köztársaságból, Lengyelországból és a csehszlovák szocialista köztársaságból érkezett gyári berendezésekkel, gépekkel, gépalkatrészekkel, koksszal, és szénrel megrakott vasúti kocsikból állt. a külföldről érkezett vasúti kocsik közé rendezték a salgótarjáni acélárugyár és az üvegyár exportáruival megrakott tehervagonokat is. a hóakadályok elhárításán szombaton éjszaka is dolgozó vasutasok hatvanon, szolnokon és békéscsabán át végig az országhatárig zöld-utat jeleztek. a salgótarjáni külső pályaudvar dolgozói így csaknem két héttel határidő előtt teljesítették az irányvonatok indítására tett első negyedévi felajánlásukat. /mti/

- v é g e -

19.15

19.55

- 16 -

**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h í r e k

1962. március 19.

bb. 1. világhírű magyar és külföldi zongoraművészek hangversenyei a zeneakadémián

i/fe/tr/rj sr

1962. március 19.

az országos filharmónia hat zongoraestből álló bérletsorozatát hirdetett. a hangversenyen világhírű magyar és külföldi zongoraművészek lépnek fel. a március 21-i koncerten a francia jeanne marie darre játszik chopin, debussy, ravel és liszt műveket. fischer annie, április 27.-i hangversenyén beethoven szonátákat ad elő. zemplényi kornél április 25-i hangversenye után, négykezes zongoraestet ad két kiváló osztrák zongoraművész - paul badura skoda és jörg demus - május hónapban lép a közönség elé wehner tibor valamint gabos gábor, az 1961-ben megtartott liszt-bartók zongoraverseny győztese. /mti/

bb. 3. tájékoztató a képzőművészeti főiskola és az iparművészeti főiskola felvételi vizsgáiról

i/vt/gk/rj sr

1962. március 19.

a képzőművészeti főiskolán az 1962-63. tanévi felvételi vizsgákat július 2-től 14-ig tartják. a képzési idő öt év, a művészi diplomát a hallgatók a hatodik évben szerezhetik meg. a pályázók írásbeli jelentkezésüket május 20-ig küldhetik be a főiskolára, budapest, 6. népköztársaság utja 69-71. az 1959-ben és az azt követő években érettségizettek április 10-ig annál a középiskolánál jelentkezzenek, ahol érettségi vizsgát tettek. a felvétellel kapcsolatban az érdeklődők a főiskola titkárságánál részletes felvilágosítást kapnak.

az iparművészeti főiskola az 1962-63-as tanévre belsőépítész, kerámia, porcelán, ötvös, ipari formatervező és textiltervező tanszakokra hirdet felvételt. az 1963-64-es oktatási évre előfelvétellel belsőépítész, textiltervező és ipari formatervező tanszakokra lehet jelentkezni. az 1959-ben és később érettségizettek középiskolájuk útján április 10-ig, a korábban érettségizettek pedig a főiskola tanulmányi osztályán május 10-ig jelentkezhetnek. a felvételi vizsgákat július 2-től 14-ig bonyolítják le. az érdeklődők a felvétellel kapcsolatban az iparművészeti főiskola tanulmányi osztályán kaphatnak részletes tájékoztatást. /mti/

- 1 -

Zell